

Mednarodna noč netopirjev na Limbuškem nabrežju

Saša Drevenšek

V sredo, 20. 9. 2023, smo na OŠ Rada Robiča Limbuš prav posebej obeležili 25. Mednarodno noč netopirjev. V sodelovanju z Jasmino Kotnik in Sandro Zvonar iz Slovenskega društva za proučevanje in varstvo netopirjev smo 18 učencem s pomočjo izkustvenega učenja približali tematiko netopirjev v njihovem okolju - na Limbuškem nabrežju, ob reki Dravi.

Ob 18h smo se zbrali pri šolski mlaki. Po uvodni predstavitvi in seznanitvi s potekom večera smo s pomočjo anketnega vprašalnika pred dejavnostjo pridobili stopnjo predznanja otrok o netopirjih. Vsak otrok je ocenil strinjanje z zapisano trditvijo iz življenja netopirjev od 1 do 10. Po izpolnjenem vprašalniku smo se s potrebno terensko opremo, kot so naglavne lučke, udobna obutev, blazine, mreže in ultrazvočni detektorji, odpravili proti reki Dravi, kjer nas je Jasmina podrobneje seznanila s skrivnim netopirskim življenjem. Še preden pa smo pričeli s predavanjem v naravi, so učenci zavzeto opazovali postavljanje še zadnjih mrež za lov netopirjev pred sončnim zahodom ter uspešno prestrezali zgodnje ehološkijske klice mimoletelih netopirjev z ultrazvočnimi detektorji.

Predstavitev ob netopirskih fotografijah, tipanje pravega netopirskega okostja in predstavitev belorobega netopirja (*Pipistrellus kuhlii*), ki je zaradi poškodb v domači oskrbi oziroma na netopirski rehabilitaciji, so razbili mite, razblinili strahove in sprožili kopico zanimivih vprašanj.



SLIKA 27. a) Izpolnjevanje anketnega vprašalnika, b) postavljanje še zadnjih mrež ob reki Dravi, udobna namestitve na brežini reke in priprava na malo drugačno predavanje (foto: Saša Drevenšek), c) v naše mreže se je med predavanjem nepričakovano ulovil prebivalec reke Drave – pisan vodomec (*Alcedo atthis*), ki smo si ga poglobljeje ogledali, ga predstavili navdušeni množici mladih nadobudnežev, odgovorili na zastavljena vprašanja ter ptico spustili nazaj v naravo (foto: Sandra Zvonar).



SLIKA 28. Skupaj z nami so netopirji spoznavali tudi Bedrač Larisa, Inkret Nika, Kogoj Bojan, Stupan Barbara, ki so še pred našim prihodom razpeli večino mrež za lov netopirjev ob dravskem nabrežju. Tekom večera so popisali navadne mračnike po popisnem protokolu aktivnosti "Koliko je mračnikov na nebu?" ter uspešno preprečevali skok ali morebiten zaplet radovednih labodov v postavljene mreže (foto: Sandra Zvonar).

Netopirji se v mreže tokrat niso ulovili. Pa nič zato, saj smo s pomočjo ultrazvočnih detektorjev opazovali preletavanje navadnih mračnikov (*Nyctalus noctula*) visoko v zraku, obvodnih netopirjev (*Myotis daubentonii*) tik nad vodno gladino ter švigajoče netopirje iz rodu malih netopirjev (*Pipistrellus* sp.) ob obrežni vegetaciji. Učenci so z velikim zanimanjem sodelovali, delili izkušnje o srečanjih z netopirji ter povedali, da bodo naslednjič društvu javili lokacijo in število netopirjev, kot nam je predlagala Jasmina.

Ob zaključku našega netopirskega večera smo ponovno rešili anketni vprašalnik, omenjen v začetku prispevka. Ta bo razkril učinek neformalnega izobraževanja, rezultati pa bodo znani kmalu.

Učenci so se razveselili tudi prejetega gradiva v obliki zložen, razglednic in odsevnikov Netopirji v mestu!. Novo pridobljeno znanje in izkušnje pa že širijo naprej in se veselijo podobnih dogodkov.

Mentorice OŠ Rada Robiča Limbuš Jasna Antolinc, Simona Lobnik in Saša Drevenšek se zahvaljujemo za ponovno sodelovanje in izčrpne informacije, ter za skupino prijetnih, srčnih in predanih ljudi, ki so omogočili netopirski večer ob Dravi.